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Геометрический разнобой

Определение 1. Даны окружность 𝜔 с центром𝑂 и радиусом 𝑟, и точка
𝑀 , такая, что |𝑂𝑀 | = 𝑑. Степенью точки 𝑀 относительно окружности

𝜔 называется величина 𝑑2 − 𝑟2

Факт. Даны две неконцентрические окружности. Геометрическим ме-

стом точек степени которых относительно этих окружностей равны яв-

ляется прямая. Эта прямая называется радикальной осью.

Факт (Теорема Чевы). Три чевианы 𝐴𝐴′, 𝐵𝐵′, 𝐶𝐶 ′ треугольника
𝐴𝐵𝐶 проходят через одну точку. тогда и только тогда когда

𝐴𝐶 ′

𝐶 ′𝐵
· 𝐵𝐴′

𝐴′𝐶
· 𝐶𝐵′

𝐵′𝐴
= 1

Задача 21. На сторонах треугольника𝐴𝐵,𝐴𝐶 и𝐵𝐶 треугольника𝐴𝐵𝐶
выбраны точки 𝐷, 𝐸 и 𝐹 соответственно таким образом, что 𝐷𝐸||𝐵𝐶 и

𝐸𝐹 ||𝐴𝐵. Докажите, что 𝑆𝐵𝐷𝐸𝐹 = 2
√
𝑆𝐴𝐷𝐸 · 𝑆𝐸𝐹𝐶 .

Задача 22. В треугольнике 𝐴𝐵𝐶 проведена биссектриса 𝐵𝐷. Описан-

ная окружность треугольника 𝐵𝐶𝐷 пересекает сторону 𝐴𝐵 в точке 𝐸,
а описанная окружность треугольника 𝐴𝐵𝐷 пересекает сторону 𝐵𝐶 в

точке 𝐹 . Докажите, что 𝐴𝐸 = 𝐶𝐹 .

Задача 23 (Тригонометрическая форма теоремы Чевы). Дока-

жите, что три чевианы 𝐴𝐴′,𝐵𝐵′, 𝐶𝐶 ′ треугольника 𝐴𝐵𝐶 проходят через

одну точку тогда и только тогда когда

sin𝐴𝐶𝐶 ′

sin𝐵𝐶𝐶 ′ ·
sin𝐵𝐴𝐴′

sin𝐶𝐴𝐴′ ·
sin𝐶𝐵𝐵′

sin𝐴𝐵𝐵′ = 1

Задача 24. На плоскости даны три попарно пересекающиеся окружно-

сти. Через точки пересечения любых двух из них проведена прямая. До-

кажите, что эти три прямые пересекаются в одной точке или параллель-

ны.

Задача 25. Дана трапеция 𝐴𝐵𝐶𝐷, 𝐴𝐷 ‖ 𝐵𝐶. На основаниях 𝐴𝐷 и 𝐵𝐶
выбраны точки 𝑃 и 𝐾 соответственно так, что 𝐴𝑃

𝑃𝐷 = 𝐵𝐾
𝐾𝐶 . На отрезке 𝑃𝐾

выбраны точки 𝑋 и 𝑌 так, что ∠𝐴𝑌𝐷 = ∠𝐵𝐶𝐷 и ∠𝐵𝑋𝐶 = ∠𝐴𝐷𝐶.
Докажите, что точки 𝐶,𝐷,𝑋, 𝑌 лежат на одной окружности.

Задача 26 (ММО 2009). Угол 𝐵 при вершине равнобедренного тре-

угольника 𝐴𝐵𝐶 равен 120∘. Из вершины 𝐵 выпустили внутрь треуголь-

ника два луча под углом 60∘ друг к другу, которые, отразившись от

основания 𝐴𝐶 в точках 𝑃 и 𝑄, попали на боковые стороны в точки 𝑀 и

𝑁 . Докажите, что площадь треугольника 𝑃𝐵𝑄 равна сумме площадей

треугольников 𝐴𝑀𝑃 и 𝐶𝑁𝑄.


